

Iskolánkban immár hagyománnyá vált, hogy a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. által kiírt pályázat keretében hetedikes tanulóink kirándulást tesznek a Felvidéken a Határtalanul program jóvoltából.

Magyarország kormánya a program meghirdetésével és támogatásával célul tűzte ki a magyar-magyar kapcsolatok építését, személyes kapcsolatok kialakítását és elmélyítését. A program keretében magyarországi iskolák tanulói az állam támogatásával osztálykiránduláson vesznek részt a szomszédos országok magyarlakta területein, s így személyes tapasztalásokat szereznek a külhoni magyarságról.

Ezt a lehetőséget használtuk ki, amikor benyújtottuk a pályázatunkat, és megterveztük a 7. osztály kirándulását.

Célul tűztük ki, hogy tanulóink megismerjék Szlovákia földrajzi adottságait, természeti szépségeit, történelmi múltunk emlékhelyeit, mely által közelebb kerülnek a felvidéki magyarsághoz, hiszen úti célnak Felvidék csodálatos tájait és városait választottuk.

Mindannyian izgatottan vártuk a hétfő reggelt, hiszen már hetekkel korábban megkezdtük az előkészületeket. Osztályfőnöki, történelem, földrajz, magyar irodalom, vizuális és digitális kultúra órák keretében sokat beszélgettünk a határon túl élő magyarságról, a történelmi Magyarországról. Több külön foglalkozást is tartottunk, melyek keretében a meglátogatandó helyszínek történelmi, idegenforgalmi és kulturális hátteret ismerhették meg diákjaink. Erre a tanulók önállóan készültek fel, "ppt" előadásokban mutatták be a később meglátogatandó helyszíneket.

Az öt napra tervezett kirándulást Rozsnyón kezdtük egy magyar iskola meglátogatásával. Testvériskolánkat, a Rozsnyói Református Egyházközség Alapiskoláját felkeresve ismerkedhettek meg a hetedikes tanulóink a szlovákiai magyar anyanyelvű kortársaik életével.

Az első nap a történelmi túránkat az Andrásyak családtörténetével kezdtük a Betléri kastély parkban, mely Sajó völgyében található, a sarokbástyákkal megerősített kastély és hatalmas parkja, egy sűrűn beerdősített hegyoldal alatt áll. Az épület elődjét a 18. század elején építették fel Andrassy István utasítására. Az évtizedeken át tartó felújítások után, napjainkban múzeumként működik.

Utunk során megálltunk a Káposzta-falvi mészkőhegység, a Szlovák paradicsom Dedinkv-tavi bejáratánál, ahol megidéztek a Trianon előtti magyar természetjárás és a Dobsinai jégbarlang történetét. Rövid túra után folytattuk utunkat a szálláshelyünk felé, estére Tátracsorbán elfoglaltuk szálláshelyünket, megérkezve a Magas-Tátra lábához.

A második napon történelmi emléknapot tartottunk Késmárk, Lőcse, érintésével. Először Késmárkra mentünk, ahol megcsodáltuk a híres, múzeumként működő, reneszánsz stílusú, pártázatos, bástyákkal tagolt Thököly-várat. Itt még két evangélikus templomban is jártunk. Egyik a régi, Evangélikus fatemplom, amelyet hajóácsok építettek, éppen ezért teljesen fából készült. A másik egy újabb templom volt, ahol Thököly Imre sírját egykor elhelyezték. Lőcsén voltunk a leghosszabb ideig. Itt a Szent Jakab-templomot néztük meg, aminek oltára 18 méter és 62 centiméter magas volt. A templom mellett volt a városháza is, melynél felelevenítettük „A fekete város” című filmről látottakat, hallottakat. A közelben láttunk egy érdekes szégyenketrecet is, ami arra szolgált, hogy büntetésként törvényszegő polgárokat zárjanak bele. Fantasztikus történelem órák keretében elevenítettük fel újra és újra a tanulmányaink során megismert eseményeket.

Harmadik és negyedik napon magashegyi kirándulásokon vettünk részt. Az egész napos természetismereti foglalkozás a Magas Tátra csodálatos vízesés sorozatához, a Tarpataki vízesés túrához kapcsolódott Ótátrafüreden.

Geológiai és képzőművészeti foglalkozást tartottunk a Magas-Tátra legszebb pontján Tátralomnicon. A magashegyi túrázás története keretében Téry Ödön, a magyarországi turistamozgalom szervezőjéről is megemlékeztünk. Itt folytattuk a magyar természetjárás megalakulásának történeték megidézését is. Minden este sötétedésig futballmérkőzéseket játszottunk a tátracsorbai szlovák és szlovákiai magyar fiatalokkal a közeli focipályán.

Ötödik napunk utolsó állomása Kassa volt, ahol a Rodostói háznál a nagyságos fejedelem nyomában jártunk, majd a Szent-Erzsébet Székesegyházban lévő Rákóczi kriptában tettük tiszteletünket a történelem órán tanult nagyjaink nyughelyénél.

Reméljük, hogy a hetedikesek Határtalanul kirándulása hagyományteremtőnek bizonyul, mivel már másodszor is sikerült ezen a csodálatos Felvidéken járnunk és az iskola diákjai felnőttként is igényt éreznek majd, hogy továbbra is ismerkedjenek a határon túl élő magyarság életével, mindennapjaival.